

为创客打造梦想舞台 北仑众创空间“星火燎原”

县(市)区点睛

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站袁力波 通讯员张敏)前不久,宁波开发区数字科技园“星火燎原”众创空间正式开园,首批迎来23个创业团队入驻。“星火燎原”是北仑区首家以智慧经济为主题的综合性众创空间,依托宁职院的人才资源和空间资源,为电子商务领域的创客们提供交流、培训、孵化、投融资等不同类型的专业服务,打造梦想舞台。“我们有信心打造国内一流的创业平台,为北仑

培养出未来的马云。”宁波星火空间投资管理有限公司董事长庞海山说。

北仑区域集聚了130家高新技术企业,不仅有开发区科创园、开发区智能装备研发园、北仑电子商务产业基地等多个孵化器,还有中科院、浙江大学、宁波大学等一批高校科研机构,产业基础较为扎实。借助大众创业万众创新的东风,北仑区正全力打造资源集聚的示范性众创空间,加速产城融合、

创城融合。

创业者稀缺的往往不是办公场地,而是专业的创业辅导。“星火燎原”众创空间背后有30多家创业投资和股权投资公司作支撑。前阵子,首批入驻的“淘学吧”创始人蔡银杰,在南京一家科技公司的指导下解决了APP开发中的技术难题。“在这里与众多企业交流,不仅可以寻找潜在服务对象,创业团队本身也能第一时间感受创新的脉搏。”蔡银杰说。

北仑区积极与企业共建众创空间,通过共建创业服务平台的方式,引入社会力量,实现资源共享。去年底,依托宁波开发区智能装备研发园设立的“梦想4.0创新

工场”,众创空间累计引进各类创客200余名,已有20多个创客团队完成公司注册,进行创意的产业化进程。今年2月,总投资5亿元、面积达9.2万平方米的“中科院众创空间——国际互联网广场”落户梅山。未来,该项目不仅是一个众创服务平台,还将成为“互联网+企业总部基地”。

据北仑区科技局有关负责人介绍,到2020年,该区至少建成10个众创空间和创客服务中心,建成3家专业孵化创新工场,注册孵化500家有效助力“港口经济圈”建设的创新型小微企业,辅导培育1000名创新创业人才,助推北仑经济转型升级。

“平均工资”为何总缺乏认同感



朱晨凯

国内知名人力资源机构发布了2016年春季中国雇主需求与白领人才供给报告。报告称,32个主要城市职位平均薪酬为7018元,上海以8825元的月薪居首。宁波则以7122元排全国第6位。不过这7122元是税前收入,包括了五险一金部分,和员工拿到手的薪酬的确有差距(据4月14日《现代金报》)。

“平均工资”年年公布,但公众并不买账,认为自己“被平均”的不在少数,有人质疑“平均工资”统计方法不合理,也有人认为这种统计没必要。

对于“平均工资”,公众为何缺乏认同感?一方面,统计机

构信息不透明,公众对调查结果如何产生、是否精确,没有办法判断。另一方面,“平均工资”没能覆盖社会所有群体和行业,一些人发现自己的实际收入和统计数据差距不小,结果就可能被误导。由于社会收入差距真实存在,而统计机构的统计口径往往“趋利避害”,总往好处说,“平均工资”不但得不到普遍认同,反而很容易引起公众焦虑和反感。

让公众理性看待和认同“平均工资”,统计机构应加大信息公开力度,满足公众知情权;还应调整和改进统计方式,扩大统计对象和范围,进一步细化不同行业、不同群体的收入统计,让数据更加全面客观。更重要的是,不能为了统计而统计,对“平均工资”公布了事,而应在综合分析后,把它作为决策参考,在进一步做大“蛋糕”的同时分好“蛋糕”,不断提高低收入行业和群体的收入,缩小行业间的收入差距和心理预期差距。

中国电影文学学会创作基地在甬揭牌

本报讯(记者汤丹文)中国电影文学学会创作基地昨日上午在江北石库门1号正式落成。宁波市委常委、宣传部部长万亚伟,中国电影文学学会会长王兴东等共同为创作基地揭牌。该基地的建成,标志着作为创业、创作沃土宁波与中国电影文学学会建立了正式而持久的联系。

万亚伟在致辞中表示,中国电影文学学会汇聚着国内一流的编剧人才,他对各位编剧支持宁波文化事业表示感谢,希望中国

电影文学学会创作基地成立后,编剧们能多来宁波走走,采风并生活,以挖掘创作素材、触发创作灵感,创作出更多展现宁波风貌、时代精神的优秀影视作品。王兴东表示,创作基地的落成使学会终于在宁波“靠上了港湾”,使学会有了创作与发展的根据地。

石库门1号是江北区近代石库门民居宅代表性建筑。2014年修复完成后,作为江北区影视文创基地进行招商。未来,这里将有十几家影视文化公司进驻。



春风十里野菜香

“超级冰柜”助力农户增收 象山海岛保鲜蔬菜登陆三江超市

本报讯(记者余建文 通讯员徐根凯)近日,来自象山鹤浦的近5万公斤冷藏生态花菜首次登陆宁波三江超市,并很快被抢购一空,销售额达25万元。供货方宁波吉旺果蔬有限公司负责人张阿仁告诉记者:“海岛生态蔬菜市场前景看好,供不应求。今年我们计划大幅增加种植面积,加上新的保鲜储藏技术,帮助农户增产增收。”

去年底,吉旺公司投资800万元,在岛上建设宁波首个大型“气调保鲜库”,建筑面积约1000平方米。与传统的冷藏库相比,气调保鲜库通过调节库内的温度、湿度,控制氧气、氮气等气体含量,使贮藏的果蔬处于休眠状态,出库后仍保持原有品质。经过试验,苹果保鲜期可长达六个月。目前,公司已建成6个气调保鲜库,加上配备的

普通冷库,可以保鲜贮藏1万亩农田产出的果蔬,占到了鹤浦镇果蔬种植面积一半左右。“超级冰柜”的投入使用,可以为农户种植的果蔬提供较长时间的保鲜冷藏服务,像枇杷、杨梅、橘子等瓜果在大批成熟时可先存进库内,待市场行情好转后再销售出去,解决以往收获旺季价低卖难问题,帮助农户增收。

据了解,通过订单农业以及合作社+农户的方式,吉旺公司已签约近60家农户,根据市场调查制定来年的果蔬收购量,安排农户种植,公司负责收购销售,并设定最低保护价。“今年合作社种植面积3000亩,其中生态花菜1000亩以上,并与农户签订了600多亩的时令果蔬订单,实现果蔬外销和农户增收双赢目标。”张阿仁说。

(记者 王珏 通讯员 裴庚 摄)

巡视通告

根据市委统一部署,2016年4月下旬至6月中旬,市委巡视组将对市信访局、市委党校(市行政学院、市社会主义学院)、市人社局、市农科院、宁波广播电视大学等5家单位进行巡视。巡视主要内容为:了解掌握上述单位领导班子及其成员近5年以来在加强党的领导、落实管党治党责任和执行党的政治纪律、政治规矩,执行中央八项规定精神和省市有关要求及作风建设,党风廉政建设反腐败工作,执行组织纪律、民主集中制和干部选拔任用等方面的情况。

为方便广大干部群众反映被巡视对象存在的问题和意见建议,现将市委巡视组有关联系方式公布如下:

市委第一巡视组对宁波广播电视大学巡视的联系电话:13486402548
电子邮箱:nbxunshizu1@163.com
市委第二巡视组对市信访局巡视的联系电话:13486402448

电子邮箱:nbxunshizu2@163.com
市委第三巡视组对市人社局巡视的联系电话:13486401448
电子邮箱:nbxunshizu3@163.com
市委第四巡视组对市农科院巡视的联系电话:13857421840
电子邮箱:nbxunshizu4@163.com
市委第五巡视组对市委党校(市行政学院、市社会主义学院)巡视的联系电话:13857421940
电子邮箱:nbxunshizu5@163.com

联系电话接听时间为:工作日上午9:00-11:30 下午2:00-5:30
寄信地址:宁波邮政115信箱(请注明:市委第X巡视组收)

中共宁波市委巡视工作领导小组办公室
2016年4月18日

旅游企业送出价值5万余元门票 “公益+旅游”走进白沙街道

本报讯(记者徐欣 通讯员张彩娜 江北记者站吴红波)宁波旅游夜市走进江北暨江北区“公益+旅游”主题式公益夜市活动昨日在日湖公园举行,这是白沙街道“公益夜市”首次与市级部门开展公益活动。

“旅游夜市”是市旅游局旅游惠民平台之一,旨在为市民送上丰富实惠的旅游产品,并提供优质服务。此次活动由宁波市旅游形象推广中心联合江北区两新工委、区文明办、区旅游局、白沙街道共同举办,活动采取创新推介方式,不仅用精美旅游图片、现场文艺汇演来展示宁波独特的旅游资源,还带来了优惠旅游产品。

活动现场,宁波市旅游局组织各县(市)区旅游局、主要景区、旅游夜市会员单位等,发放“玩方特 住江北”旅游优惠券、《宁波

旅游指南》、《宁波古道》和《宁波美食》等宣传资料6万余份,提供抽奖及旅游维权咨询等,送出绿色植物、海洋贝壳和手工皂等小纪念品5000余份。宁波海洋世界、易中禾仙草园、北仑凤凰山海港乐园、象山影视城、镇海九龙湖、招宝山、丽盛玫瑰园、慈城古县城、达蓬山温泉酒店等旅游企业送出价值5万余元门票,现场互动性强,气氛热烈。

“今后我们将整合资源,共同推进公益夜市的壮大发展。”白沙街道党工委委员熊其军说,白沙公益夜市作为全市公益夜市的缩影,通过扎实开展基层服务型党组织建设,引导两新组织和社会力量广泛参与公益活动。白沙街道将着力为辖区居民、单位开辟了解和参与社区公益服务的新路径,也为他们募集资源、服务社区提供通道。



图为活动现场。

(徐欣 摄)

海曙“春城”居民自治缓解停车难 社区闲置土地“变身”停车场

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 通讯员吕辉)记者日前来到海曙区望春街道春城社区兴发新村,看见10余辆汽车有序地停放在主干道上划分的停车位内,临时停车场里停泊的车辆秩序井然。看到此情此景,让人很难想象,三个月前,小区停车难、乱停车的乱象时常发生。而这一变化是小区让闲置土地“变身”停车场并发动居民自治的结果。

据了解,兴发新村是一个建于上世纪90年代的无物业老小区,周边没有配套停车位,居民们只能见缝插针“抢”车位,每晚主干道两侧停满了车,影响出行,造成安全隐患。而兴发新村附近有一块900余平方米的拆迁闲置地,堆满了建筑垃圾。于是,去年年初,社区将目光瞄向这块空地,向街道申请将它改造

为临时停车场。去年年底,停车场动工,今年1月中旬,有50个车位的临时停车场正式投入使用,免费对业主开放。

停车位增加了,如何让居民自觉规范停车,畅通主干道,社区动了不少脑筋。社工与楼道和谐促进员入户上门,逐户排摸居民车辆信息,让车主们在规范停车承诺书上签字。同时,还请来海曙区交警大队的交警,为小区的公共区域合理规划停车位,最大限度满足居民的停车需求。接着,召开业主大会,让居民建言献策,为登记在册的车辆发放停车卡,避免外来车辆停放。此外,小区的“文明使者”志愿者团队每晚在治安巡逻的同时,也承担起监督车主规范停车的职责。

“闲置土地的再利用杜绝了乱停车现象,小区居民发挥自治作用,人居环境也更加平安和谐了。”社区负责人李盈盈说。